

# Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год изданий XVI  
ЧЕТВЕРГ  
8  
марта  
1945 года  
№ 10 (1663)  
цена 15 коп.

## Сегодня Междунаро́дный Женский день

„Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов“.  
(СТАЛИН).

### Международный Женский день

Сегодня Международный Женский день

В 1945 году советские женщины с особенно радостным чувством отмечают свой традиционный праздник. Красная Армия в победоносном наступлении изгнала немецких захватчиков с родной земли, вторглась на территорию Германии и находится на близких подступах к Берлину.

Советские женщины с первых же дней Отечественной войны рука об руку со своими мужьями, сыновьями, братьями самоотверженно борются за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Женщины нашего района, как и все женщины советской страны, сам отверженно трудятся в тылу, дают Красной Армии все необходимое для полной победы над врагом.

В 1936 году тов. Сталин сказал, что женщина в колхозе — большая сила. Теперь значение женщин возросло во много раз. Тысячи женщин в годы Отечественной войны пришли к руководству колхозным производством.

В нашем районе несколько женщин работают председателями колхозов, 78 женщин работают бригадирами, 377 — звеньевыми, 28 — заведующими фермами. На этой сложной и ответственной работе многие женщины достигли немалых успехов.

Колхозом «Безбожник», Пларионовского сельсовета, руководит Барина Анна Семеновна, колхозом «2-я пятилетка», того же сельсовета, руководит Зубатова Анна Григорьевна. Обе они умело ведут хозяйство колхоза, заслуженно считаются передовыми руководителями колхозов нашего района.

Звеньевая из колхоза «Прогресс», Чиресского сельсовета, Анна Семеновна Вешуткина получила урожай картофеля по 330 цент. с гектара.

Вера Ивановна Набойщикова, заведующая фермой колхоза «Безбожник», выполнила план поголовья по всем видам скота и получила надой молока по 1.410 литров на каждую фуражную корову.

Мария Сергеевна Кочева, заведующая животноводческой фермой подсобного хозяйства спиртзавода получила надой молока по 3.830 литров на каждую фуражную корову.

Морозова Надежда и Сквородова Ольга на своем тракторе СТЗ вспахали по 687 га Пташих женщин-колхозниц сотни, показывающих образцы самоотверженного труда.

Неоценим и почетен труд в дни Великой Отечественной войны нашей сельской интеллигенции: учителей, врачей, агрономов. 210 женщин — учительниц нашего района воспитывают наше подрастающее поколение. Вместе с этим, большинство из них ведут большую общественную работу. Кроме тех, которые показали в сегодняшнем номере нашей газеты, можно привести имена учителей

— Пелагея Семеновна Сягина и Валентина Васильевна Метелкина и многих других хороших педагогов и передовых общественниц нашей колхозной деревни.

Великим подвигом назвал товарищ Сталин дела советских людей в дни Отечественной войны и в этом подвиге особо отмечена заслуга советских женщин.

«Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов».

Но и в день своего праздника советские женщины не забывают и не должны забывать главного: война еще не окончена, подлый фашистский зверь не добит, преступники войны еще не наказаны, тысячи советских людей томятся еще в фашистской неволе. Требуется от всего народа, в том числе и от женщин, новых трудовых подвигов, нового напряжения усилий для окончательной победы над врагом.

Приближается весна. С особым чувством встречают ее все женщины нашего района. Они



САЛЮТ РОДИНЫ!

желают провести весенний сев так, чтобы не осрамиться перед мужьями, братьями, женихами, которые не в далеком будущем с победой вернутся домой. А главное в качественном проведении и весеннего сева — это хорошие семена, сытый конь, образцово отремонтированные тракторы и машины, организованность и звание порученного дела.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Лучше готовьтесь к весеннему севу! Боритесь за высокий урожай в 1945 году — за урожай победы!

Красная Армия громит врага на его территории. Ей нужно много танков, самолетов, орудий и боеприпасов. Советская женщина не пожалеет сил, чтобы дать их Красной Армии с избытком. От наших усилий, от нашей энергии зависит приближение дня окончательной победы.



В Международный Женский день — 8 марта зносим на районную Доску Почета знатных женщин нашего района, почлиных патриоток Родины, отдающих все силы и знания для блага нашего народа, для быстрого разгрома немецких захватчиков.

**ПОЛЕТАЕВА Александра Андреевна** — учительница Дмитриевской начальной школы, награжденная орденом Ленина.

**ВОЛКОВА Мария Ивановна** — учительница Знаменской начальной школы, награжденная орденом «Красного Знамени».

**НИКОЛЬСКАЯ Надежда Алексеевна** — учительница Н.-Слободской средней школы, награжденная орденом «Знак Почета».

**ФАЕРМАК Тамара Филипповна** — врач Черновской больницы, награжденная орденом «Красная звезда».

**НАБОЙЩИКОВА Вера Ивановна** — заведующая животноводческой фермой колхоза «Безбожник», Наркомзем и СССР награжденная значком «Отличник сельского хозяйства».

**АВТОНОВА Мария Филипповна** — телятница колхоза «Свобода», награжденная значком «Отличник сельского хозяйства».

### НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 февраля по 6 марта 1945 г.)

В Восточной Пруссии, юго-западнее Кенигсберга, наши войска продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группировки противника. Занято 26 населенных пунктов. Немцы несут большие потери в живой силе и технике. Только 2 марта советские части уничтожили свыше 3.000 гитлеровцев и 34 танка.

Войска 2-го Белорусского фронта, после двухнедельной осады и упорных боев, разгромили окруженную группировку противника и 6 марта овладели городом и крепостью **Грудзянда (Грауденц)** — мощным узлом обороны немцев на восточном течении реки Висла. Взято в плен более 5.000 солдат и офицеров противника, в том числе комендант крепости генерал-майор Фрикке и его штаб.

В Померании войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами **Нойштеттин, Прехлау, Руммельсбург и Поллинов** — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник предпринял отчаянные попытки остановить наступающие советские части и не допустить их к побережью Балтийского моря. Немцы спешно перебросили в район прорыва крупные силы. Вражеские танки и пехота много раз бросались в контратаки. Рассеченная дивизия противника на части и уничтожая их, наши войска 4 марта продвинулись вперед на 35 километров и вышли на побережье Балтийского моря. Таким образом, войска противника в Восточной Померании отрезаны от его войск в Западной Померании. В результате стремительной атаки советские части овладели городом **Кезлин** — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из Данцига в Штеттин. Юго-западнее города **Кезлин**, войска 2-го Белорусского фронта ликвидировали окруженную группу противника и взяли в плен командующего Кезлинским округом генерал-лейтенанта фон Цялов вместе с его штабом и более 1.000 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Белорусского фронта перешли в наступление на участке восточнее города **Штаргард**. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советские пехотинцы атаковали противника и в ожесточенном бою прорвали его сильно укрепленную оборону. Развивая успех, наши подвижные соединения прорвались в тыл врага, опрокинули и рассеяли подходящие немецкие резервы. За 4 дня наступательных боев, с 1 по 4 марта, советские войска продвинулись вперед на 100 километров и вышли на побережье Балтийского моря в районе города **Кольберг**. В ходе наступления советские части заняли десять городов и более 600 других населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее города **Штаргард** войска фронта заняли город и железнодорожный узел **Пиритц** и более 50 других населенных пунктов.

Продолжая наступление, войска 1-го Белорусского фронта 5 и 6 марта овладели городами **Штаргард, Наугард, Польцин, Бельгард, Третов** и другими мощными опорными пунктами обороны немцев в Западной Померании. Южнее города **Шафельбайн** войска фронта окружили значительную группировку противника и ведут успешные бои по ее уничтожению.

В Бреслау наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли несколько пригородов и 20 кварталов.

В Чехословакии, северо-западнее и западнее города **Лученец**, наши войска, действующие в трудных условиях горно-лесистой местности, с боями продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов.

За время с 27 февраля по 5 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 371 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 237 самолетов противника.

### ЗОЛОТЫЕ РУКИ

«Женщина в колхозе — большая сила» (СТАЛИН).

Вы, колхозницы простые,  
Дружитесь с победой;  
Ваши руки золотые  
Отдыха не ведают  
В дни войны ценны тем более  
Руки благородные:  
Кто убрал бы наше поле,  
Поле хлебородное?  
И мужья и сыновья-то  
Много лет на фронте  
Быют захватчиков проклятых —  
Нас, мол, вы не троньте!  
Знают войны, что дома  
Есть кому убраться:  
Там их матери и жены,  
И им легче драться.  
Уже выгнали проклятых  
За пределы русские,

Уж не гадают в наших хатах  
Мародеры прусские.  
Уже скоро над Берлином  
Флаг наш гордо взмается...  
И увидятся мать с сыном;  
Злое горе скроется.  
Облегчится труд ваш снова —  
Обстановка сменится,  
А пока — вы здесь основа —  
Вами поле сеется.  
Так пока, мои родные,  
Там бойцы сражаются,  
Ваши руки золотые  
Пусть к весне сражаются!

А. НОВИКОВ.

март 1945 г.



действующая армия



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулиной Елюкии Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза.

До войны т. Никулина работала в Смоленские летчиком гражданского воздушного флота. За годы Отечественной войны она совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

ЖЕНЩИНЫ ПЕРЕДОВОГО СЕЛЬСКОГО СОВЕТА

Илларионовский сельский совет по праву считается передовым сельским советом нашего района. И в этом, в первую очередь, заслуга илларионовских женщин. Дело не только в том, что все основные работы физического труда выполняют женщины, но и у руководства колхозным производством они стоят в большинстве.

Уже четвертый год руководит колхозом «Безбожник» Анна Семеновна Барина. Заменив своего мужа, она повела колхозное хозяйство еще более организованно, и сейчас колхоз «Безбожник» — стал передовым в районе. Он не только снимает высокий урожай и своевременно рассчитывается с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, но сдаст мясо, масло и другие продукты авансом за 1945 год.

Колхоз хоть сейчас готов выехать в поле. Засыпав полностью семена, колхозники часть зерна выделяют в районный семенной фонд.

Не только полеводство, но и животноводство в колхозе находится в образцовом состоянии. И по количеству скота и по его продуктивности колхоз «Безбожник» занимает первое место в районе.

Уверенно ведет общественное хозяйство председатель колхоза «2-я пятилетка» Анна Григорьевна Зубатова. Сравниваясь с тов. Брычовой, эти две женщины председатели колхозов показывают образцы в руководстве колхозом для многих и многих мужчин — председателей колхозов нашего района. П. И. Пестрецова — бригадир, А. И. Набошинова — конюх, А. А. Корцова — станковщица полей колхоза «Горный» и многие другие женщины являются гордостью сельского совета. Это передовые гвардейцы трудового фронта, которые беззаветно служат своей матери — Родине.

Ю. Мазурова.

НАДЕЖДА АЛЕКСЕЕВНА НИКОЛЬСКАЯ

Более тридцати лет Надежда Алексеевна Чкаловская благородно и честно трудится на ниве народного просвещения. С какой любовью и теплотой всегда вспоминают ученики свою учительницу. Работая в Н. Слободской средней школе, Надежда Алексеевна пользуется искренним уважением со стороны учащихся, учителя и населения.

Куда поступать учиться после окончания средней школы? — за таким советом ученики идут к Надежде Алексеевне. Учитель идет советовать как ему лучше поспроить урок и т. д.

Надежда Алексеевна живет школой, знает каждого ученика, его недостатки и достижения, знает как к кому подойти, чтобы изжить эти недостатки и в учебе и в поведении.

Товарищ Никольская — хорошая общественница. В зимнюю стужу едет в другое село делать лекцию об Александре Сергеевиче Пушкине. Правительство высоко оценило неутомимый труд учительницы, наградив ее орденом «Знак Почета».

Сегодня в Международный Женский день пожелаем Надежде Алексеевне еще больше и плодотворнее работать для блага нашего отечества.

А. Б.

МАРИЯ ПАВЛОВНА

— Ну, как живете, Мария Павловна? — когда спросит кто-либо заезжающий агронома Хяникляйнен, семеноводческого колхоза им. Сталина.

— Ничего, а в общем плохо, — часто отвечает она, всегда довольная своими результатами труда. То у нее горох плохо развивается, то озимая пшеница на одном участке зимует ненормально. Всякую неудачу тяжело переживает агроном, старается, чтобы ни один клочок колхозной земли не пропал даром, ни одна посевная культура не замарала.

На колхозном собрании Мария Павловна — агитатор, в поле — и агитатор и администратор. Попробуй кто-нибудь допустить огрех, установить неправильную норму высева, не чисто прополоть посев, неправильно уложить навоз и так далее, от Марии Павловны пощадки не будет. Бравое дело правления колхоза получит по заслугам.

Сначала колхозники и колхозники долго присматривались к своему агроному, но уверались в ее способности. Но теперь попробуй кто-нибудь дать неправильную установку по агротехнике, они группой скажут: — «Мария Павловна нам не так рассказывала».

Распоряжения Марии Павловны бригадиру, звеньевой, сажальщику, бороновальщику и другим мастерам колхозных полей — есть закон и его никто не нарушит. В этом сила и авторитет агронома, завоеванный своим упорным и честным трудом, плоды которого видны в урожайности полей колхоза им. Сталина.

Северный.



Звеньевая молодежного звена колхоза «Победа», Бородинского района, Тульской области, комсомолка Ксения Головина получила урожай сахарной свеклы 1,134 центнера с гектара.

Тов. Головина ученица 9-го класса Иевлевской средней школы.

ПРИМЕРНАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Александра Андреевна Полетаева проработала в нашем районе на педагогическом поприще 42 года. Вся ее жизнь посвящена обучению и воспитанию детей. За время своей работы Александра Андреевна была в числе лучших учителей и отдала все свои силы и знания почетному делу народного учителя.

«Я не знаю жизни без партии, — говорит Александра Андреевна — Путь моей работы велик и труден, но и благороден. Сколько нужно терпения и сил, чтобы проработать столько лет. Но все осталось позади. Награждение великой правительственной наградой — орденом Ленина, влило в меня новые силы».

Сегодня, в день 8-го марта, советские женщины отмечают великий праздник — Международный Женский день. В этот день мы должны проследить свой преданный путь и подчеркнуть, что сделано для родины и что еще нужно сделать для быстрой победы над врагом.

Нас вдохновляют на лучший самоотверженный труд такие женщины, как А. А. Полетаева, М. И. Волкова, Н. А. Никольская, их труд, их жизнь служат для нас работниками народного образования примером.

Пусть каждая молодая учительница поставит дело обучения детей так, чтобы ее полюбили дети, как любят учащиеся Дмитриевской начальной школы свою учительницу Александру Андреевну Полетаеву.

А. Харитонова.

ПРИВЕТ С ФРОНТА

Всем женщинам, девушкам В. Болдинского района от бойцов 2-го Белорусского фронта в день — 8 марта шлю пламенный боевой привет!

И беда близка, товарищи женщины. Наш фронт находится недалеко от Берлина и мстит немцам на их проклятой земле за все злодеяния, за все ваши слезы.

Мы надеемся, что вы, находясь в тылу, еще лучше будете готовиться к весеннему севу и тем можете нам скорее захватить Берлин, уничтожить немецких фашистов и их пособников.

С приветом, ваш земляк М. М. Кузнецов.

Войска Маршала Жукова и Маршала Рокоссовского, продолжая наступление и преодолев сильную оборону немцев у Кольберга и Кезлипа, вышли на побережье Балтийского моря. Немецкие войска в Восточной Померании оказались, таким образом, отрезанными от войск, действующих в западной части Померании. Положение Берлина и других центров Германии с каждым днем становится все более угрожающим.

Развертывается также наступление союзников на Западе. Активные операции идут на фронте протяжением более 200 километров. Заняты крупные немецкие города Гладбах и Крефельд. Армии союзников продвигаются к важнейшему промышленному району Германии Рейнско-Вестфальскому. Здесь в мирное время Германия выплавляла 85 процентов чугуна.

На протяжении десятков километров союзные армии вышли к последнему серьезному рубежу противника — реке Рейн. Немецкие войска пытаются переправиться на восточный берег этой самой большой реки Западной Европы. Однако, англо-американская авиация разрушает мосты, а наземные войска ведут бои у переправ. Важнейшие промышленные центры Западной Германии — Дуйсбург и Дюссельдорф уже находятся под огнем артиллерии наступающих союзных армий, а части первой американской армии вступили в город Кельн.

Растерянность в фашистской Германии настолько велика, что даже гитлеровская печать не может скрыть грозной опасности, нависшей над страной в результате согласованности в действиях Красной Армии и войск союзников. Фашистская газета «Гакенкрейц-баннер» с тревогой пишет о том, что в разразившейся битве немцам приходится «держаться линии Одера на востоке, линию Западного вала на западе, защищая в

то же время юг Германии и одновременно отражая возможное вторжение с севера».

На днях английский парламент обсуждал сообщение премьер-министра Черчилля о решении Крымской конференции. Особенно подробно подвергся обсуждению вопрос о Польше. Черчилль подчеркнул справедливость предлагаемой Советским Союзом польско-советской границы, указав при этом, что «если бы не было колоссальных усилий и жертв со стороны России, Польша была бы обречена на полную гибель от рук немцев». Палата общин огромным большинством голосов приняла резолюцию, одобряющую решения Крымской конференции, и единодушно выразила доверие правительству.

В Америке президент США Рузвельт, выступая на совместном заседании обеих палат конгресса с речью о встрече руководителей трех держав, заявил, что «Крымская конференция была успешной попыткой трех ведущих стран найти общую базу для мира».

В Румынии премьер-министр генерал Радеску, опираясь на профашистские силы, готовился осуществить анти-демократический переворот. Были тайно сосредоточены войска, большую активность развернули фашисты — легионеры. В столице и ряде провинциальных городов войска стреляли в демонстрации, организованные национально-демократическим фронтом. Все это вызвало возмущение народных масс и усилило их оплотнение вокруг демократических партий. Генерал Радеску вынужден был уйти в отставку. Формирование нового правительства поручено Петре Гроза — одному из руководителей национально-демократического фронта.

В. Гришанин.

Лучше готовиться к весне

Соревнование сельсоветов по засыпке семян, вывозке местных удобрений (данные райзо на 5 марта 1945 г. в проц. к годовому плану)

Сельсоветы	Засыпано семян		Вывезено навоза	Заготов. золь	Заг. плуч. помета
	в %	в %			
Илларионов.	94	43	38,2	41	
Чиресский	78,1	30,5	46	23	
М.-Болдинск.	77,5	41,6	40,7	42	
Черновский	60,5	42,7	36	31	
Б.-Болдинск.	57	40,5	20	26	
Молчановский	52	29,2	13	24	
Н.-Слободск.	51	36	66,3	30	
Аносковский	50,6	28,4	6	12	
Апраксинский	47	20,7	30	16,3	
М.-Майданск.	31	23,8	15,6	10	
Ждановский	26	49	30,8	13	
Язовский	25,4	24,9	12,3	11	
Пикшенский	22	23,9	24,7	10	

Наступил весенний месяц — март. До весеннего сева осталось немного времени. Однако, данные со всей очевидностью показывают, как много надо сделать для того, чтобы наши колхозы были полностью готовы к весенней посевной. Самым узким местом остаются, по-прежнему, семена. Чем будут засеивать свою площадь колхозы Пик-

шенского, Язовского, Ждановского, М.-Майданского сельсоветов, когда у них менее одной трети имеется в наличии семенного материала? А «кто не сеет, тот не жнет», — говорит новая пословица. Колхозы вышеупомянутых сельских советов в прошлом году не выполнили планов весеннего сева. И как результат получили очень малый валовый сбор зерна. А что они делают сейчас для того, чтобы пополнить семенные фонды? Розным счетом ничего, за исключением колхозов им. Ворошилова (Яз) и «Красного путиловца».

Тревожное положение с семенами и во многих колхозах Апраксинского, Аносковского, Н.-Слободского сельсоветов. Если колхоз им. Ленина (Апраксин) изыскивает семена и путем закупки, и путем сбора с колхозников, то в колхозах им. Молотова, «Пролетарий», «Знамя Октября» и других о семенах нет никакой заботы. Руководители этих колхозов надеются на «авось». Продолжают думать, что им кто-то даст семена. Эти вредные иждивенческие настроения не получают должного отпора и со стороны райзо, и со стороны руководителей сельских советов и секретарей первичных парторганизаций.

Скучно молодежи в селе Чиресь

Мало заботится председатель Чиресского сельсовета т.в. Исаяков и правление колхоза «Брест за культуру» о своей избу-читальне. Ряд лет в таком большом селе нет работы клуба Молодежь села скучает, вечером занимается чем угодно, только не культурным развлечением.

Культурник тов. Терещенков давно просит правление колхоза

за купить гармошку, без которой трудно организовать досуг молодежи. Правление колхоза отделяется одними обещаниями.

Работа избы-читальни, клуба — кровное дело партийной и комсомольской организаций. Но и они на этот культурный очаг очень мало обращают внимания.

А. И. Мохначев.

Беззаботный зоотехник

В Черновском зооветучастке есть зоотехник тов. Бурчева А. Д. За последние два месяца она почти не работает. В колхозах на фермах сейчас работы зоотехнику очень много. И больно становится за человека — специалиста, который нечестно отно-

сится к своим обязанностям. Странно, почему райзо, зная, что зоотехник ничто не делает, в ней не принимает никаких мер.

Черновской.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.